

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС,
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

1965 г. ● 31 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА ● № 207 (4633) 35-й год издания. ● Цена 2 коп.

Повышать роль Советов в хозяйственном и культурном строительстве

Советы являются всеохватывающей организацией народа, воплощением его единства. Сочетая в себе черты государственной и общественной организации, Советы все более выступают как общественные организации при широком и непосредственном участии масс в их деятельности.

На недавно прошедшей сессии районного Совета депутатов трудящихся, которая заслушала и обсудила отчет исполкома райсовета за 11 месяцев текущего года, указывалось на возросшую роль местных Советов в хозяйственном и культурном строительстве. При этом подчеркивалось, что свои функции по отношению к хозяйственным органам местные Советы должны осуществлять не путем администрирования и вмешательства в хозяйственную и производственную деятельность промышленных и сельскохозяйственных предприятий.

Повышение роли местных Советов в хозяйственном и культурном строительстве должно осуществляться через повседневный контроль за соблюдением государственного порядка в использовании предприятиями природных и трудовых ресурсов, законодательства, выполнения государственных планов.

Именно так и понимают свои задачи многие местные Советы района. На их сессиях и исполкомах стали чаще рассматриваться вопросы, связанные с улучшением работы местной промышленности, колхозов и совхозов, народного образования, культуры и торговли на селе.

Заметно улучшилась в этом году работа Добровольского сельсовета (председатель тов. Гвоздь), Дубенцовского (председатель тов. Казанцева), Романовского (председатель тов. Забазнова). Лучше стал работать Цимлянский городской Совет (председатель тов. Карпенко).

Основой успеха в работе этих и других Советов является широкая связь их с массами. Например, в составе Романовского сельсовета 66 депутатов, которые опираются в своей работе на широкий актив в станице и хуторах. Именно это, в первую очередь, позволило этому Совету хорошо

поставить работу постоянных комиссий и при помощи самих жителей решить многие вопросы благоустройства, воспитания молодежи и всех трудящихся.

Повысилась активность депутатов и роль общественности и в других местных Советах. Сейчас в районе создано и работает 65 депутатских Советов, 75 постоянных комиссий с охватом более тысячи человек. К ним примыкает многочисленный актив общественности.

Многие постоянные комиссии поставили и помогли решить ряд вопросов, связанных с улучшением благоустройства, торговли и культуры в станицах и хуторах района. Так, например, постоянная комиссия по культурно-просветительной работе и быту (председатель тов. Иванкова) обсудила вопрос о привлечении населения к строительству сельских детских учреждений и благоустройству. Эта инициатива комиссии нашла поддержку у населения.

Значительная работа была проведена постоянными комиссиями сельского хозяйства и заготовок, торговли и другими.

В ноябре и декабре во всех Советах были проведены сессии, на которых обсуждались отчеты исполкомов о своей работе. Им предшествовали отчеты депутатов перед избирателями. На отчетных сессиях был вскрыт ряд недостатков в работе Советов, намечены меры по их устранению. Так, на сессиях Потаповского, Ново-Цимлянского сельских Советов отмечалось, что их исполкомы слабо руководят постоянными комиссиями, у депутатов нередко нет связи с избирателями.

Задача состоит в том, чтобы все наказания избирателей были

обобщены и положены в основу работы местных Советов. Важно также, чтобы отделы исполкома райсовета быстро и глубоко разбирались с предложениями депутатов, которые они делают по наказам избирателей.

Труженики района, как и все советские люди, включились в социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти и XXIII съезда КПСС. В организации выполнения этих обязательств большая роль принадлежит местным Советам депутатов трудящихся.

Как известно, цимлянцы приняли трехлетний план культурно-бытового строительства в станицах и хуторах в честь 50-летия Советской власти. Многие объекты по этому плану сооружаются инициативным способом. Методом народной стройки возводятся, например, школа, жилые дома в мясо-молочном совхозе «Большовский». Дубенцовский сельский Совет совместно с местным совхозом и при помощи станичных активистов капитально отремонтировал участковую больницу, организовал сельский бытовой комбинат, наладил работу его предприятий.

Труженики района обязались уже в первом квартале первого года пятилетки продать сверх плана две тысячи центнеров молока, четыре тысячи центнеров мяса, 200 тысяч штук яиц.

Местные Советы депутатов трудящихся должны постоянно держать под контролем ход выполнения этих обязательств. Только совершенствуя и улучшая организаторскую и воспитательную работу, при постоянной опоре на актив, местные Советы смогут на деле повысить свою роль в хозяйственном и культурном строительстве.

НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЕ

На 700 центнеров больше

НОВОГОДНИЙ праздник коллектив первой молочно-варной фермы сельхозартели «40 лет Октября» встречает с большой радостью. Животноводам есть чем гордиться. Соревнуясь за достойную встречу XXIII съезда КПСС, они намного раньше срока выполнили свое годовое задание. На заготовительные пункты отправлено 2.953 центнера молока, против 2.266 центнеров по обязательству. На каждую фуражную корову надоено более, чем по 1.800 килограммов молока, что на 280 килограммов больше годового плана.

Добросовестно, не покладая рук, работали наши передовые животноводы. Доярка Людмила Рымалева надоила с начала года на фу-

ражную корову по 2.300 килограммов молока. По две с лишним тысячи килограммов надоили от коровы А. Пятникова, Р. Воронина, О. Штефанок и другие.

Отличные результаты получены и по снижению себестоимости производимой продукции. Каждый центнер молока обошелся по 9 рублей 80 копеек, или на 2 рубля 60 копеек ниже плана. Этому способствовали внедрение механического доения, правильная организация труда животноводов.

Готовя достойную встречу XXIII съезду КПСС, доярки и скотники фермы обязались в первом квартале 1966 года продать государству 490 центнеров молока.

И. ЧМЫРЕВ,
бригадир МТФ № 1.

127 тысяч кубометров за год

СОВРЕМЕННОЕ строительство немислимо без газосварки, резки. Тысячи баллонов кислорода используют строители, прежде чем объект вступит в эксплуатацию. На строительные площадки Краснодарского, Ставропольского, Волгодонского — всего в 150 пунктов поступает кислород из третьего цеха Волгодонского химкомбината.

Примечательна цифра, характеризующая широкий и уверенный шаг коллектива кислородно-наполнительной станции. Только за этот год станция выдала 127 тысяч кубических метров кислорода.

Став на предсъездовую вахту, машинист компрессора А. Ливенко, помощник машиниста А. Козинцев, наполнитель баллонов Н. Малютин, слесарь В. Бибин, водитель В. Язев добиваются новых производственных успехов.

Ю. ЛИДАК,
начальник КНС.

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ТРИ ТЫСЯЧИ рублей — на такую сумму коллектив Волгодонского хлебозавода выпустил продукции сверх плана. До конца года объем сверхплановой продукции достигнет 15 тысяч рублей. Первенство в предсъездовом соревновании удерживает бригада, которой руководит Л. Р. Лышута. Наилучших показателей добились машинист В. И. Рыжикова, формовщица Л. М. Линева и другие.

С. АЛЕКСАНДРИН,
секретарь парторганизации.

Павел Филиппович Семенов — токарь 5 разряда. Он трудится в ремонтной мастерской Дубенцовского мясо-молочного совхоза. Уважают его в коллективе за безупречную работу.
НА СНИМКЕ: П. Ф. Семенов.
Фото А. Бурдюгова.



Год минувший, год наступающий

В 1965 году поставило сельскому хозяйству 239 тысяч тракторов, 80 тысяч зерноуборочных комбайнов, около 90 тысяч грузовых автомобилей, сотни тысяч сеялок, плугов и культиваторов.

В новом году поставило 263 тысячи тракторов, 85 тысяч зерноуборочных комбайнов,

около 130 тысяч грузовых автомашин. Увеличится поставка и другой техники.

Полностью обеспечивается потребность земледелия в минеральных удобрениях для посева технических культур. Вызование туков под зерно-фуражную культуру расширяется. Индустрия обещает поставить в 1966 году 29,5 миллиона тонн минеральных удобрений, что в 1965 году было 25,5 миллиона тонн. Немногом больше, чем в 1965 году, будет введено в оборот 10 миллионов тонн «витаминной» земли.

С 1 января вводится новый закон о подоходном налоге с колхозов. Этот налог будет взиматься не с валового дохода артели, как было раньше, а с чистого дохода (превышающего 15 про-

центом рентабельности) и от фонда оплаты труда сверх облагаемого минимума. Выгода колхозов от снижения подоходного налога составит почти 500 миллионов рублей в год.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли решение снизить с 1 января 1966 года оптовые цены на тракторы, сельскохозяйственные машины и запасные части к ним, электрооборудование и шины, продаваемые колхозам и совхозам.

Новый год несет улучшение торговли и рост товарооборота в сельской местности. Предстоит способствовать наценок на хлопчатобельные ткани, трикотажные изделия, сахар и кондитерские изделия. Цены на товары в городе и

сельской местности будут одинаковыми.

На меры по охране труда в государственных предприятиях сельского хозяйства ассигновано в 1965 году свыше 30 миллионов рублей. В этом же году Советское правительство приняло постановление об установлении дополнительных отпусков трактористам-машинистам, трактористам-бульдозеристам.

В санаториях и в домах отдыха в истекшем году побывало около 410 тысяч рабочих и служащих совхозов и других предприятий сельского хозяйства. Два миллиона 451 тысяча колхозников пользуются в настоящее время социальным страхованием и пен-

Впереди бригада Н. Соловьева

8.500 кубометров — столько рудничной стойки выдало за годовой план стоечного цеха лесопереработочной базы выдала бригада систематич. Первенство в предсъездовом соревновании бригады систематич. да, которой руководит Н. И. Соловьев, бригады систематич. чески перевыполняют сменные планы. К концу года выпуск продукции цеха составил не менее 10 тысяч кубометров.

Н. ШЕКИНОВ,
начальник цеха.

(ТАСС)

Где голос Ленина звучал



С КАЖДЫМ километром разбухал мой путевой блокнот. Впечатлений столько! «Третий день я в гостях — не дома, но себя я ловлю на том: с незнакомой страной Суоми я как будто давно знаком...»

Да, Финляндия жила в моем воображении с той поры, когда я школьником познакомился с напевными звонкоспринными рунами «Калевалы», с захватывающими страницами «Падения Кимас-озера» Геннадия Финна. Образ этой страны связывал я с героическим походом Тойво Антикайнена и с гранитным броневиком, что стоит у Финляндского вокзала в Ленинграде.

И вот перед взором ее города и веси. Поспевая с трудом за гидом, мы знакомимся с Тампере.

Город встал на холмистом перешейке между двумя большими озерами. В самой живописной природе, как говорят сами финны. Здесь сходятся два водных пути с лирическими именами — «Финская серебряная линия» и «Путь поэта».

Многочисленные дарки. Прекрасные цветники. Тампере может гордиться современными школами, больницами, детскими садами. И единственным в мире легким театром, в котором нет подмостков. Актеры играют на лесной поляне, а трибуна со зрителями вращается вокруг «сцены».

Но самая большая достопримечательность города — музей Владимира Ильича Ленина. Спешим к заветному зданию.

На фасаде черная мраморная мемориальная доска с родным силуэтом. Увидеть самый дорогой образ здесь, в чуждой стране — как можно не разволноваться? Кто-то из наших туристов шепчет: «Слезы навертываются»...

По широкой лестнице поднимаемся на второй этаж. Нас сердечной улыбкой встречает седовласая худощавая женщина. Заместитель директора музея Айно Ярвинен.

Ленинский музей создан финскими друзьями на общественных началах в том доме, где с 25 по 30 декабря 1905 года проходила знаменитая Первая Всероссийская конференция русских коммунистов, вошедшая в историю под названием Таммерфорской.

В этих залах звучал голос Ильича. Ленин выступал на конференции с докладами о текущем моменте и по аграрному вопросу. В резолюции конференции признала необходимым заменить требование о возвращении крестьянам отнятых у них помещиками земель («отрезков»), требованием о конфискации всей помещичьей земли.

Конференция обсудила также организационный отчет ЦК, вопрос объединения обеих частей РСДРП, высказалась за активный бойкот 1-й Государственной думы.

В дни работы конференции ее посетила группа рабочих города. Она интересовалась, как относятся делегаты к финскому вопросу, Владимир Ильич еще раз подтвердил твердую позицию русских коммунистов: на-

род Финляндии имеет право на самоопределение!

Что ни экспонат, то волнующая страница. Беломраморный поясной бюст Ленина-гимназиста. Весь его стремительный, энергичный облик говорит об огромной духовной силе, о готовности отдать всего себя служению великой идее, борьбе за счастье народа, за победу пролетарской революции.

Обстановка комнаты В. И. Ленина перенесена в музей из Хельсинки, где Ильич жил на квартире у машиниста Блумквиста.

Фотография паровоза № 293. На нем Ленин, загримированный под финского священника, в октябре 1917 года отправился в Петербург руководить Великой Октябрьской революцией. Сам паровоз финское правительство подарито советскому народу.

Проникновенно рассказывает о нашем Ильиче хранительница музея. Она подчеркивает, что среди финского народа все яснее встает образ Ленина как великого государственного деятеля, из рук которого Финляндия получила независимость. Декрет об этом был подписан и вручен Владимиром Ильичем финской делегации 31 декабря 1917 года.

Самым памятным и драгоценным сувениром о пребывании в Тампере осталась у меня книга «Володя Ульянов» на финском языке с дарственной надписью Айно Ярвинен. Это символ дружбы двух народов. И в преддверии Нового года нельзя не верить, что она станет еще крепче!

М. ЗУБАВЛЕНКО.

Тампере — Волгодонск.

НА СНИМКАХ: (слева) уголок, воспроизводящий вид комнаты Ильича в доме финского машиниста из Хельсинки. Внизу: заместитель директора музея Айно Ярвинен рассказывает советским туристам о жизни В. И. Ленина в Финляндии.

Фото автора.



РЕШЕНИЯ СЕНТЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

Договор дороже денег

ПЕРЕХОД промышленных предприятий на новую систему планирования и хозяйственный расчет, предусмотренные решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, в значительной мере повышает ответственность железнодорожников за своевременный перевоз народно-хозяйственных грузов. Не успей, например, железнодорожники вовремя вывезти готовую продукцию из предприятия, она окажется переработанной, а это значит что поставщики не выполнят производственный план и потеряют часть своего заработка.

Вот почему все службы железнодорожной станции Волгодонская уже сейчас должны работать четко, оперативно, строго соблюдать дисциплину, в любое время выполнять разработанные графики. Что для этого у нас сделано?

Пересмотрен состав производственных бригад, произведено их доукомплектование. Всем даны определенные задания. Многие железнодорожники добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей, стремятся во время дежурства не допустить ни малейшего нарушения. Пример в труде показывают старший стрелочник М. А. Горнаго, постовой стрелочник Е. М. Беспалова, старший стрелочник А. Тютюникова, составитель поездов В. С. Колонтаев, помощник составителя поездов И. Н. Попов и многие другие.

Наиболее важной проблемой всей работы железнодорожников является борьба за сокращение простоев вагонов. К этому стремятся не только железнодорожники, но и рабочие промышленных предприятий. Совместные усилия приносят положительные результаты. В целом по станции простои вагонов сокращены на полтора часа. А на лесоперевалочной базе, в порту они доведены до минимума. На обработку вагонов здесь тратится в среднем 22 часа. Это на два часа меньше нормы.

Сокращение простоев вагонов позволяет увеличить грузо-

оборот подвижного состава. Свое обязательство, которое брали железнодорожники на этот год в честь XXIII съезда партии, выполнено на три дня раньше срока. Сверх плана перевезено 10 тысяч тонн дополнительных грузов. К концу седьмого года семилетки сверхплановая перевозка народнохозяйственных грузов составит не менее 35 тысяч тонн.

Многое предстоит сделать железнодорожникам за годы пятилетки. Мы должны еще лучше использовать железнодорожные составы и до июня 1968 года сократить простой вагонов до 23 часов. За счет чего этого можно добиться? Прежде всего за счет увеличения пропускной способности станции. С 26 декабря у нас осуществлена полуавтоматическая блокировка входных и выходных сигналов. Это сокращает время пропуска составов не менее чем на 15 минут. Кроме того, в будущем году проектируется установка дополнительного освещения станционных путей, что позволит круглосуточно вести переработку грузов на станции. А это в свою очередь повысит грузооборот вагонов.

Особое значение приобретает трудовая дисциплина. Нельзя мириться с прогулами, недобросовестным отношением к своим обязанностям. Вот почему коллектив железнодорожников на недавно состоявшемся профсоюзном собрании принял ряд дополнительных мер воздействия на нарушителей. С нового года они входят в силу. Нарушившему дисциплину не будет предоставляться отпуск в летнее время, не получит он справку для покупки товаров в кредит, премии, лишится ряда других льгот и преимуществ. Принятые меры будут как нельзя лучше способствовать интересам общего дела, заставят каждого пересмотреть свое отношение к работе.

А это и нужно в настоящий период, когда роль хозяйственных договоров так велика, как говорится, дороже денег.

К. БОЛДЫРЕВ,
начальник железнодорожной станции Волгодонская.

Клуб — центр массово-политической работы

Месяц назад в городе Волгодонске проходила первая городская конференция работников культуры. На ней обсуждались вопросы, связанные с повышением роли культурно-просветительской работы в коммунистическом воспитании трудящихся. Участники конференции высказали ряд критических замечаний, подсказали пути устранения имеющихся недостатков.

После конференции работники культурно-просветительных учреждений принимают меры, чтобы работу учреждений культуры поставить на более высокий уровень.

Оживилась, например, работа клубов. При Доме культуры «Юность» организован клуб старшекласников «Факел». В его работу вовлечено более ста учеников. Все они проявляют большой интерес к героическому прошлому нашей страны, которое само по себе является благодатным материалом для воспитания подрастающего поколения в духе преданности коммунистической партии, своему народу.

Недавно «Факел» провел встречу представителей трех поколений. С большим интересом слушали ребята рассказы участников гражданской и Великой Отечественной войн, давали им вопросы. Потом члены клуба познакомились с людьми поэтами Волгодонского производства.

Интересно в этом клубе вечернее. В нем проводятся около двухсот человек. На вечерах химкомбината организуются выставки, комбината организуются выставки, комбината организуются выставки, комбината организуются выставки.

В проведении вечера принял участие и горбылькомбинат. Завройдница О. Нерова давала консультации по выбору фасона платья, экономном раскрое материи. На вечерах продавались

книжки, различные сувениры. А после всего в клубе состоялся концерт участников художественной самодеятельности. Присутствовавшие тепло приветствовали солистов В. Леоненко, Л. Плащевскую, В. Юдину, балетистов И. Трофименко, И. Шаповалова, а также эстрадный оркестр, руководимый А. Фроманом.

Большая работа была проведена в клубах города во время предвыборной кампании и в день выборов городского народного суда.

ПОСЛЕ ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Везде организованно прошли вечера, посвященные различным темам. Содержательно прошла, например, встреча молодых избирателей, организованная работниками клуба «Строитель». Молодежь, принимавшая участие в выборах, активно рассказывала о ее активном голосовании, при выборах на избирательный участок. В этот день выборов молодежь проявила высокую сознательность и в первой половине дня проголосовали почти все юноши и девушки. На избирательном участке № 4, например, раньше всех явился молодой избиратель А. Лучко и первым получил бюллетень.

Сейчас во всех клубах города ведется работа по вовлечению молодежи в кружки художествен-

ной самодеятельности. Коллектив самодеятельных артистов значительно пополнился. Теперь работники культуры сосредоточили свое внимание на том, чтобы создать при клубе «Строитель» эстрадный и духовой оркестры. Такая возможность есть и она будет использована.

Работники клубов стали лучше вести подготовку к проведению вечеров, предусмотренных планом работы. Что это за вечера? Они будут самыми различными. Готовится, например, вечер, посвященный вручению паспорта. Он будет проводиться в городе впервые. Поэтому обязательно нужно продумать каждую деталь, чтобы, как говорят, первый блин не получился комом.

Пока проводится вся серия проведения вечеров, посвященных вручению трудовой книжки, паспорта, работников клубов, не теряя времени, готовятся к новому празднику. Ведутся релаксации в кружках художественной самодеятельности, приобретаются елки, украшения — все, что необходимо для оформления зала и новогоднего вечера.

Сделать клубы не только местом разумного отдыха, но и центром, помогающим формировать марксистско-ленинское мировоззрение у трудящихся города и у молодежи в первую очередь — вот задача, которую ставят перед собой работники культуры.

Т. ПОПОВСКАЯ,
заведующая городским отделом культуры.

Толковый диспут

Недавно в обстройресте № 3 проводился диспуте присутствовали химики комбината работники библиотеки приняли активное участие в нем на тему о дружбе и любви. На этом диспуте участвовали работники библиотеки Л. Ф. Дулимова, В. САБЛИНА, «Строитель».

Ленинград, стр. 2.
207 (4633), 15 декабря 1965 г.

НАША ЦЕЛЬ—СДЕЛАТЬ ЖИВОТНОВОДСТВО РЕНТАБЕЛЬНЫМ

Продать государству 66.830 цент. мяса, 180 тыс. цент. молока, 5.390 тыс. яиц, 1.561 цент. шерсти, снизить себестоимость продукции на 5 процентов—
вот рубежи животноводов района на первый год пятилетки



НА СНИМКАХ: участники слета (сверху вниз) лучший чабан колхоза им. Карла Маркса Михаил Федорович Зайцев. Старшая птичница зерносовхоза «Добровольский», Нина Михайловна Сулакова. Ферма, где она работает, дала государству 1.100 тысяч яиц. Анна Семеновна Пивоварова работает птичницей в мясо-молочном совхозе «Большевский». Она также досрочно выполнила свою обязательство. А птичница Ксения Николаевна Линькова из колхоза «Искра» собрала нынче на несушку в среднем по 132 яйца.

Фото А. Бурдогова.

КАК УЖЕ сообщалось, 24 декабря во Дворце культуры Цимлянских энергетиков состоялся районный слет передовиков птицеводства, животноводства, овцеводства. В его работе приняли участие более трехсот человек.

С докладом «О ходе выполнения социалистических обязательств и задачах животноводов района по достойной встрече XXIII съезда КПСС» выступил заместитель начальника районного производственного управления сельского хозяйства В. А. СУМАРКОВ.

Ниже мы публикуем репортаж со слета передовиков животноводства.

За средними показателями

ЖИВОТНОВОДЫ района в нынешнем году выполнили годовой план-заказ на поставку мяса, молока, яиц и шерсти. В среднем по району по сравнению с прошлым годом возросла продуктивность скота и птицы. От несушки, например, получено в среднем по 111 яиц—на 17 больше, чем в прошлом году. Настриг шерсти также увеличился на 0,6 килограмма от каждой овцы. Возросло поголовье свиней почти на 2.300 голов, овец—на 1.309 голов и более чем на 24 тысячи—поголовье птицы.

Передовые птицеводы, свиноводы, овцеводы нынче доказали, что у нас есть все возможности довести продуктивность животных до уровня лучших хозяйств страны. Птицеводы колхоза «40 лет Октября», например, уже получили в среднем на несушку по 148 яиц, в колхозе «Искра» на несушку получено по 142 яйца, а в мясо-молочном совхозе «Большевский» — 124.

Чабаны зерносовхоза «Добровольский» Н. Ф. Романец и С. Ю. Белобородов настригли в среднем с овцы до 5 килограммов шерсти. Список передовиков, добившихся высоких показателей можно продолжить.

В зерносовхозе «Потаповский» сумели добиться снижения себестоимости свинины. В звене И. Т. Сухоносова, занимающегося откормом свиней, себестоимость центнера привеса составила 39 рублей 16 копеек при плане 64 рубля 90 копеек. В этом хозяйстве свиноводство стало рентабельной отраслью. Прибыль от нее превысила 37.440 рублей.

В зерносовхозе «Добровольский» в течение года добились рентабельности овцеводства. Эта отрасль дала 63.380 рублей прибыли. Около шести тысяч рублей дало прибыль птицеводство в овощном совхозе «Волгодонской». Эти факты—доказательство того, что в условиях нашего района можно добиться рентабельности всех отраслей животноводства.

Говоря о достижении передовиков докладчик В. А. Сумарков, подчеркнул, что опыт новаторов производства еще не стал достоянием всех хозяйств, ферм и животноводов района. Во многих хозяйствах низкая продуктивность скота и птицы, животноводство убыточно.

Колхоз имени Ленина остается в большом долгу по продаже яиц

При плане 600 тысяч штук это хозяйство сдало лишь немногим больше 400 тысяч. На несушку в колхозе получено 87 яиц. А в сельхозартели имени Орджоникидзе яйценоскость еще ниже. На несушку с начала года здесь получено 79 яиц.

Свиноводство при умелом ведении его—доходная отрасль производства. А вот в мясо-молочном совхозе «Дубенцовский» оно убыточно. Себестоимость центнера привеса составила 76 рублей 94 копейки—в три раза выше, чем в звене И. Т. Сухоносова из Потаповского зерносовхоза. В колхозе же «40 лет Октября» свиноводство дало убыток 39.856 рублей.

Перед тружениками ферм района стоит задача добиться рентабельности всех отраслей животноводства в первом же году пятилетки. Путь к этому указывают наши новаторы, передовики.

Путь к снижению себестоимости

ЧЕРЕЗ все выступления участников слета красной нитью проходила мысль о необходимости увеличения производства продукции при минимальных затратах. С интересом был выслушан рассказ Владимира Ивановича Мухина, члена звена, работающего на аккордно-премиальной оплате в зерносовхозе «Потаповский».

В звене, где работает В. И. Мухин, семь человек. В нынешнем году они получили задание откормить 1.700 голов свиней на собственных кормах. Со своим обязательством свиноводы справились успешно. Они откормили 1.770 свиней. Среднесуточный привес каждого животного составил 330 граммов. Себестоимость одного центнера привеса — 39 рублей 16 копеек. Звено дало прибыли совхозу 63.545 рублей. Средний заработок каждого члена звена превысил 120 рублей в месяц.

Звено, работающее на аккордно-премиальной оплате, добилось выполнения всех договорных обязательств с дирекцией совхоза. Так, например, предусматривалось сдавать свиней весом в 100 килограммов, а фактически вес каждого сданного животного превысил 108 килограммов. Звено работает на хозрасчете.

О преимуществе таких звеньев, работающих по методу Петра Сухорученко, говорил в своем вы-

ступлении и звеньевой комплексного звена из зерносовхоза «Добровольский» Николай Фролович Романец. Это звено также выполнило все свои договорные обязательства с дирекцией совхоза. Оно дало около 10 тысяч прибыли совхозу.

Эти звенья будут работать и в будущем году. Они уже намечают планы, и организационно-технические мероприятия на первый год пятилетки. Так, звено свинаяр из Потаповского зерносовхоза рассчитывает откормить 2.500 голов свиней, средний вес которых будет не ниже 110 килограммов. А звено Н. Ф. Романца решило дать хозяйству не менее 15 тысяч рублей прибыли.

Опыт звеньев, работающих на хозрасчете, заслуживает всяческого внимания.

Резервы есть повсюду

ПОСЛЕДНИЙ год семилетки был годом более полного использования имеющихся резервов. Многие работники ферм, добившись высоких показателей, не останавливаются на достигнутом. — Сегодня приятно говорить о наших успехах, — сказала птичница овощного совхоза «Волгодонской» Зинаида Мазур. — Коллектив нашей фермы удостоен переходящего Красного знамени районного комитета партии и исполкома райсовета. Мы первыми в районе справились с годовым планом производства и сдачи яиц государству. Сверх задания сдано 135 тысяч яиц.

Все ли резервы использованы? Нет. Мы улучшаем уход за поголовьем. Высокопродуктивных несушек начинаем выращивать с первого дня после получения цыплят с инкубаторно-птицеводческой станции. Заранее готовим к приему молодняка помещения, необходимые корма. За молодняком ухаживают опытные птичницы. Вот поэтому у нас на ферме незначительный отход цыплят, маточное поголовье вырастает здоровым и крепким.

— На будущий год у нас еще большие планы. От несушки думаем получить в среднем не менее 130 яиц. Ко дню открытия XXIII съезда партии рассчитываем сдать сверх плана первого квартала не менее 50 тысяч яиц.

Бывает такое, что хочется сказать очень многое, а выйдешь на трибуну и тебя невольно охватывает волнение. Так случилось и с птичницей из мясо-молочного совхоза «Большевский» Анной Семеновной Пивоваровой. Но и из короткой речи участники слета узнали много интересного. Анна Семеновна много лет работает птичницей, у нее богатый опыт. В прошлом году она получила от несушки в среднем по 100 яиц, а

нынче по 120. На будущий год взяла обязательство увеличить яйценоскость в среднем на 10 яиц. Залог успеха передовой птичницы совхоза — строгое соблюдение правил зоотехнического ухода за птицепоголовьем, хорошее кормление. Корма выдаются строго по рациону и только в приготовленном виде. Маточное поголовье ежегодно увеличивается, пополняется здоровым, крепким молодняком.

В Цимлянском откормочном совхозе Семена Максимовича Миркува знают как мастера на все руки. За какую бы работу он ни взялся, всегда выполняет ее умело, добросовестно. Был механизатором — на его тракторе постоянно развезался переходящий красный вымпел, перешел работать на свиноводческую ферму и здесь добился высоких привесов.

— Я веду интенсивный откорм свиней, — рассказал Семен Максимович. — С начала года получил 1.540 центнеров свинины. Среднесуточный привес каждого животного в среднем составил 479 граммов. А всего много откормлено 2.295 свиней. Почти все работы в нашем свиноводстве механизированы. Это позволяет нам получать дешевую свинину. Себестоимость ее по сравнению с планом снизилась.

Выступление главного зоотехника зерносовхоза «Добровольский» И. И. Мацинина было посвящено вопросам кормоприготовления. В хозяйстве недостает концентрированных и сочных кормов. Восполняют их за счет приготовления мешанок, запаривания соломы, сдобривания ее концентратами. Ни один килограмм кормов не выдается животным без предварительной обработки, приготовления. Недавно специалисты совхоза изучили опыт кальцинирования соломы. Этот способ сдобривания соломы уже применяется в совхозе. Питательность соломы после кальцинирования повышается на 30 процентов.

Главный зоотехник сельхозартели «Клич Ильича» В. А. Малютин рассказал об изменениях, которые произошли в течение года на фермах. Сейчас все фермы хозяйства укреплены опытными кадрами. Налажено приготовление кормов, искусственного молока, вводится механизация. Труженики ферм колхоза все свои усилия направляют на то, чтобы в будущем году еще больше увеличить производство продуктов животноводства.

Все выступавшие подчеркивали, что несмотря на трудные условия нынешней зимовки скота, среди животноводов развертывается соревнование за увеличение продукции. Каждый килограмм сверхпланового молока, мяса, каждая сотня яиц—подарок животноводов XXIII съезду КПСС.

ПРИМЕР ДЛЯ ВСЕХ

ЕКАТЕРИНА Алексеевна Счастлива работает воспитательницей в седьмом классе Волгодонской спецшколы. Тот, кто близко знает ее, единодушны в своем мнении: именно таким и должен быть человек, которому доверено воспитание нашего подрастающего поколения.

Мы, воспитатели, часто обращаемся к Екатерине Алексеевне за советами. И она ни

когда не откажет в помощи, всегда найдет время внимательно выслушать тебя, дать необходимый совет. Чтобы поучиться у Екатерины Алексеевны педагогическому мастерству, мы часто бываем в ее группе на самоподготовке учащихся, присутствуем на беседах, которые она проводит со своими воспитанниками.

В методике ее воспитания отсутствуют командирские нотки. Екатерина Алексеевна всегда разговаривает спокойно, не повышая голоса, даже если она чем-то огорчена, расстроена. Грубым окриком нет места в ее работе с детьми. Все поведение Екатерины Алексеевны, умение держать

себя, быть вежливой и спокойной — яркая иллюстрация к беседе «О вежливости», которую она провела недавно с ребятами.

— Какие писатели и что сказали о красоте человека? — спрашивает воспитательница учащихся.

Дружный лес рук поднимается в ответ. Детям известны высказывания и Чехова, и Горького, и они отвечают, приводя примеры из окружающей жизни. Наташа Клевцова, например, сказала, что человек должен быть красив не только внешне, но и внутренне. А ее товарищи дополнили затем, что такое внутренняя красота человека.

Беседа проходила очень оживленно и интересно. Ребята привели примеры о подвиге

Валерия Чкалова, многие выступили с рассказами. Общий интерес вызвали рассказанные учащимися эпизоды из жизни людей «Чашка чаю», «Старичок и пионерский значок», «Сыновья», «Через много лет», «О вежливости» и другие.

Слушаешь семиклассников, и радостно становится на душе: ведь это не только слова о том, что кто-то другой должен вести себя вежливо, заботиться о товарищах, уважать старших, любить труд. Так поступают сами ребята, и примером для них в этом является их воспитатель Екатерина Алексеевна Счастлива. Именно с нее они берут пример, как надо строить жизнь.

Ю. ИСАКОВА,
воспитатель спецшколы.

Как быть всегда красивой

В чем секрет умения быть всегда красивой, привлекательной, нарядно одетой даже на скромные средства? Прежде всего нужно помнить об особенностях своей фигуры. Правильно подобранная линия и материал платья делают менее заметными недостатки фигуры.

Женщины полные должны избегать всего, что делит силуэт: пополам, прямые, не облегающие жакеты, заканчивающиеся на линии бедер, делают фигуру более легкой. Не думайте, что туго затянув пояс, вы создаете себе талию, которой у вас нет. Этим вы только подчеркнете недостаток, который хотите скрыть. Свободный жакет делает линии одежды изящными.

Нужно всегда помнить, что нельзя слепо придерживаться моды. Из модного силуэта для себя следует брать только то, что будет вам к лицу. Особенно нужно быть изобретательной в деталях. Достаточно умело подобрать какой-нибудь воротничок, шарфик, пуговки, чтобы ваше платье преобразилось.

Но никакая одежда не украсит вас, если вы будете сумрачны, грустны. Женщину красит прежде всего ее лицо, веселое и приветливое. На званом вечере или на работе вы будете всегда свежи и приятны, если выполнять эти несложные условия.

Сочинения Бунина

Сочинения Бунина

В **КНИЖНОМ** магазине полна в продаже первый том писемного собрания сочинений зана Бунина. В него вошли сочинения за последние тридцать лет литературной работы поэта, стихи за последующие тридцать лет будут опубликованы в восьмом томе.

В остальных семи томах читатели ознакомятся с произведениями художественной прозы: романом «Жизнь Арсеньева», повестями «Деревня», «Суходол», рассказами, воспоминаниями и отрывками из дневника.

Академик Бунин — лауреат Нобелевской премии — прожил долгую жизнь. Умер он 83 лет. Последние тридцать три года Бунин провел в эмиграции, хотя до конца жизни тосковал о покинутой родине.

Его литературное наследство слишком значительно для того, чтобы от него отказываться. Поэтому все лучшее из написанного им, включая и эмигрантские годы, переиздается солидным (210 тысяч) тиражом в девяти томах.

Первый том содержит вступительную статью Александра Твардовского.

В. СМИРЕНСКИЙ,
литературовед.

Телевидение

Показывает Москва

Пятница, 31 декабря

16.50 — Телевизионные новости. 17.10 — Для школьников. Опера М. Равеля «Дитя и волшебство». Передача из Ленинграда. 18.00 — «Первые встречи». Цирковое представление. 19.10 — Телевизионные новости. 19.20 — «Когда песня не кончается». Художественный фильм «Производство киностудии «Ленфильм». 20.50 — «Неожиданные повороты». Почти обзор. 21.50 — Телевизионные новости. 22.00 — «На огонек». «Новогодний календарь». 23.50 — «С новым годом, товарищи!» 00.05 — «На огонек». «В первый час».

Суббота, 1 января

17.45 — «Зеленый огонек». Кинокомедия. Производство киностудии «Мосфильм». 19.00 — «Калейдоскоп». Эстрадный концерт. Передача из Ленинграда. 20.00 — Джером К. Джером — «История, рассказанные после ужина». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Ленинграда. 20.05 — «Дрессировщик». Вальтер Запашный. Премьера документального телевизионного фильма. 21.30 — Телевизионные новости. 21.50 — «Эстрадный серпантин». 22.30 — Э. Базен — «Дед Мороз». Премьера телевизионного спектакля. 22.30 — Музыкальная программа. Передача из Венгрии.

Следующий номер нашей газеты выйдет 1 января 1966 года.

Остались без обновки

Решила я сшить себе обновку к новогоднему празднику и обратилась к услугам З. Березняк, которая работает закройщицей в Цимлянском универсаме. В свое свободное время я не могу попасть к ней на прием: закройщица работает всего три часа в день. При-

шло отпроситься мне с работы.

Пришла в универсам, заняла очередь. Но раскрыть материал не смогла. Когда подошла моя очередь, закройщица сказала:

— Обождите. Света, показывай, что там у тебя, — обра-

тилась она к другой женщине. — Позвольте, сейчас моя очередь, — возразила я закройщице. — Выстаивать лишнее время в очереди я не могу.

— Ну и идите себе на здоровье, раз некогда вам, — спокойно заявила З. Березняк.

С обидой в душе ушла я от закройщицы.

Т. ПАВЛЕНКО,
жительница г. Цимлянска.

Пять лет борьбы под знаменем НФО

ЭТО произошло пять лет назад. Через отдаленные деревни, стоящие в стороне от крупных центров, пробирались, скрываясь от гнидьяемовских шпионов и провокаторов, делегаты на исторический конгресс южновьетнамских патриотов. Участниками этого нелегального конгресса были представители нескольких политических и религиозных организаций, объединившие различные слои населения в борьбе против американских интервентов и тогдашнего фашистского режима Нго Динь Дьема. 20 декабря 1960 года конгресс провозгласил создание Национального фронта освобождения (НФО), который стал центром сплочения всех патриотических сил Южного Вьетнама. Основные задачи Национального фронта были сформулированы в программе, предусматривающей свержение колониального режима американских империалистов, создание демократической власти и независимой экономики, ликвидации несправедливости и т. д.

С образованием НФО начался новый этап национальной освободительной борьбы южновьетнамского народа. И поскольку революционная программа Национального фронта отражает интересы большинства населения Южного Вьетнама, деятельность НФО с первых же дней получила широкое признание во всех районах страны. Состоявшийся в феврале-марте 1962 года первый съезд НФО

завершил организационное оформление Национального фронта. На съезде был избран постоянный руководящий орган — Центральный Комитет НФО во главе с известным участником борьбы за национальное освобождение Вьетнама Нгуен Ху Тхо. В январе 1964 года в одном из освобожденных районов Южного Вьетнама проходил второй съезд НФО, который призвал к единству в борьбе против иностранных интервентов и марионеточных властей, за мирный и нейтральный Южный Вьетнам.

В настоящее время, объединяя около 30 общественно-политических и религиозных организаций, НФО стал самой массовой и представительной организацией Южного Вьетнама. Одним из самых важных документов народной власти Южного Вьетнама явился декрет о создании Армии освобождения. Вооруженные силы южновьетнамских патриотов, успешно ведущие борьбу с американскими войсками, выросли из небольших партизанских отрядов. И сегодня южновьетнамская Армия освобождения встречает пятую годовщину создания Национального фронта крупными победами в войне с американскими агрессорами и их сайгонскими марионетками. Только за последние два месяца — октябрь и ноябрь — вооруженные силы НФО разгромили 26 батальонов американско-сайгонских войск. За этот же пери-

од патриоты вывели из строя более 120 танков и бронемашин, что значительно превышает потери противника в технике за весь 1964 год. В ходе смелых налетов на американские воздушные базы бойцы Национального фронта уничтожили и повредили около 300 вражеских самолетов. Резко возросли в Южном Вьетнаме за это время потери южновьетнамских войск. По данным Политуправления Армии освобождения, за последние два месяца было убито и ранено около 9 тысяч американских солдат.

Освобожденные районы, контролируемые Национальным фронтом освобождения, охватывают в настоящее время четыре пятых всей территории страны. В них живет 10 из 14 миллионов жителей Южного Вьетнама. На территории освобожденных районов НФО проводит широкие демократические преобразования.

Только в небольшом районе провинции Биньтхуан, в южной части Центрального Вьетнама, имеется теперь 68 общеобразовательных школ, а на западе Намбо насчитывается более 2 тысяч школ. В освобожденных районах страны Национальным фронтом освобождения выпускается 40 газет и 17 журналов, тысячами тиражами издается различная литература. Созданная в декабре 1960 года радиостанция «Освобождение» ежедневно ведет 9 передач.

Ведя тяжелую борьбу за свободу южновьетнамского народа, НФО снискал широ-

кое международное признание. Десятки стран заявили о поддержке НФО и патриотических сил южновьетнамского народа. В Советском Союзе, ГДР, Чехословакии, Алжире и других странах фронт имеет своих официальных представителей.

Южновьетнамские патриоты заявляют: «Свобода будет завоевана». Нет сомнения в том, что народ Южного Вьетнама, сражающийся под знаменем Национального фронта освобождения, одержит победу в борьбе за национальное освобождение и мирное воссоединение родины.

Л. НОСЫРЕВ,
(ТАСС).



ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Ле Тхи Туэт — отважная партизанка, отличный снайпер. На ее счету более десяти убитых врагов.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ,**

ЦИМЛЯНСКОЙ
ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОЙ
ОБСЕРВАТОРИИ
ТРЕБУЕТСЯ

техник-гидрохимик. Обращаться по адресу: г. Цимлянск, Набережная, 1, Обсерватория, телефон 3-67.

ПОГОДА В ЯНВАРЕ

По сведениям центрального института прогнозов январь в наших районах ожидается холоднее обычного. Среднемесячная температура воздуха — 3—10 градусов, что будет ниже нормы на 1—2 градуса.

Снег, местами метели, ожидаются в течение всего месяца, за исключением четвертой пятidineвки, в которой вероятно прекращение осадков.

Месячное количество осадков составит 25—50 миллиметров, что будет больше средней многолетней нормы.

Ветер, преимущественно, северный, 5—10, временами 12—14 метров в секунду, во второй и последней пятidineвках будет переходить на юго-западный, 5—10 метров в секунду.

В эти периоды ожидается повышение температуры воздуха (—2, +3 градуса).

Наиболее низкая температура воздуха (минимальная—19, —24) предполагается около 20 января.

В остальное время среднесуточная температура воздуха ожидается —7, —11 градусов.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич